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Η τελετή του Ιερού Νιπτήρος στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Τιμίου Προδρόμου Νεαπόλεως 
Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Τιμίου Προδρόμου Νεαπόλεως ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ. Βαρνάβας ανακαλώντας τη σκηνή που ιστορείται στο Ιερό 
Ευαγγέλιο, κατά την οποία «ο Κύριος λεντίω ζωννύμενος 
μαθητών πόδας ένιψε», προέβη τη Μεγάλη Τετάρτη 12 
Απριλίου 2023 στη συμβολική νίψη των ποδών των 12 
κληρικών που τον πλαισίωναν και οι οποίοι «υποδύθηκαν» 
τους μαθητές του Κυρίου.

Ομιλητής στην ακολουθία ήταν ο πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Μίλκας ο 
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οποίος επικεντρώθηκε στη νύχτα της αγωνίας στη Γεσθημανή και στο τρομερό 
βίωμα της μοναξιάς του Κυρίου: «οΧριστός νιώθει έναν άφατο πόνο. Τα έδωσε όλα 
για τους άλλους και εισέπραξε μίσος. Μοναξιά γεμάτη αχαριστία. Οι μαθητές Του 
τον άφησαν μόνον στην προσπάθειά τους να σώσουν τον εαυτό τους, ενώ ο Κύριος 
έσωσε όλον τον κόσμο. Τις ώρες της μοναξιάς μας μάς πληγώνει η εγκατάλειψη 
των δικών μας που οφείλεται είτε στη φιλαυτία είτε στην ιδιοτέλεια. Για τούτο το 
λόγο ο Θεός πλάθει την Εύα για να έχει ο Αδάμ συμπαραστάτη. Στην πατερική 
παράδοση η κόλαση είναι μοναξιά. Γεννάται εύλογα το ερώτημα πώς 
αντιμετωπίζεται η μοναξιά σε καιρούς εγωκεντρισμού; Ο ίδιος ο παντοδύναμος 
Θεός είναι συμπαρών και συμμαχητής. Όποιος ντυθεί την ταπείνωση ελκύει τη 
χάρη και τη δύναμη του Θεού!»

Μπορείτε να ακούσετε την ομιλία του π. Γεωργίου Μίλκα στο ηχητικό 
αρχείο που ακολουθεί:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/04/5ο-Γυμνάσιο-
Νεάπολης-4.m4a

 

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή, επεσήμανε την 
παρουσία του Θεού στη ζωή μας ως αντίδοτο στην απειλή της μοναξιάς και 
ευχήθηκε σε όλους να ναι λαμπροφόρος η Ανάσταση.

Στην Ιερή Aκολουθία ήταν παρόντες ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. 
Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Υφυπουργός Μακεδονίας –Θράκης κ. Σταύρος 
Καλαφάτης, οι δήμαρχοι Νεάπολης -Συκεών κ. Σίμος Δανιηλίδης, Μενεμένης – 
Αμπελοκήπων κ. Λάζαρος Κυρίζογλου, Παύλου Μελά κ. Δημήτρης Δεμουρτζίδης, οι 
βουλευτές κ. Δημήτρης Κούβελας, κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, η υποψήφια 
βουλευτής κ. Φένια Τύρη, μέλη δημοτικών συμβουλίων, εκπρόσωποι του Στρατού 
και της Αστυνομίας, καθώς και πλήθος πιστών που κατέκλυσε τον Ιερό Ναό.

Σημειώνεται ότι πριν την έναρξη της ακολουθίας πραγματοποιήθηκε η τελετή 
ένδυσης του Αρχιερέως.

Περισσότερες φωτογραφίες:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/04/5ο-Γυμνάσιο-Νεάπολης-4.m4a
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